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Maaseudun Tulevaisuus on 
tehnyt jutun kaikista EU-
vaaleihin osallistuvista puolu-
eista. Tämän lehden artikkeli 
kokoomuksesta on juttusarjan 
viimeinen.

Puolueet on esitelty viime 
EU-vaalien menestyksen 
mukaan pienimmästä suurim-
paan.

Kaikki puoluejutut on koottu 
MT:n verkkosivuille. Sivuilla on 
myös paljon muita EU-vaaliuu-
tisia.

Muista myös MT:n vaalikone. 
Sieltä selviää, ketkä ehdokkaista 
ovat maaseutu- ja maatalous-
myönteisiä.

MT

Lue MT:n puoluejutut verkossa

Maatalouden 141-tuen mene-
tys kirvoitti komissaari Olli 
Rehnin (kesk.) ja ulkomaan-
kauppaministeri Alexander 
Stubbin (kok.) kielet, kun he 
kohtasivat kaksinväittelyssä 
Sanomatalossa Helsingissä.

Rehn kysyi, missä olivat 
kokoomuslainen pääministeri 
ja maatalousministeri, kun 
141-tuen jatkosta keskusteltiin. 
Rehnin mielestä hallitus luopui 
tuesta liian helposti.

”Eikö ollut niin, että komis-
sion puheenjohtaja kertoi, 
ettei tukea tule enää komissi-
on kautta, vaan se kannattaa 
hoitaa parlamentin kautta. Me 
lähetimme sinulle kirjeen ja 
pyysimme lobbaamaan puoles-
tamme”, Stubb ripitti Rehniä.

Rehn sanoi, että hallitus 
teki linjaratkaisun häneltä ky-
symättä. Hänelle olisi pitänyt 
soittaa eikä kirjoittaa, sillä hän 
jäi asian sivusta seuraajaksi.

Suomi on saanut neuvoteltua 
jatkoa liittymissopimukses-
sa sovitulle kansallisen tuen 
141-artiklalle, joka on tarkoitet-

tu kotieläintuotannolle, kuten 
sioille ja siipikarjalle.

Nyt tuesta ollaan luopumassa 
vuoteen 2020 mennessä ja sen 
tilalle tulee muita järjestelyjä.

Rehn innokkain 
liittovaltiomies
Toiseksi kiistakysymykseksi 
väittelijöiden kesken nousi, 
kuka on aktiivisiin EU:n liit-
tovaltion kannattaja. Kolmas 
kaksintaistelija oli keskustan 
kunniapuheenjohtaja Paavo 
Väyrynen.

Stubb sanoi, että hän on 
vaihtanut liittovaltion kannat-
tamisen käytännön yhteistyön 
lisäämiseen ja Suomen päätös-
vallan puolustamiseen.

Stubbin mielestä Rehn kan-
nattaa innokkaimmin liittoval-
tiota.

”Komissaarina olet ajanut 
poliittista unionia, valtioiden 
yhteisvastuullisia velkakirja-
lainoja ja budjettien tarkastuk-
sia”, Stubb luetteli.

Väyrynen sai taas sanottua 
viimeisen sanansa.

”Olette molemmat liittovalti-
on kannattajia, vähän erilaisia 
vain”, Väyrynen huomautti.

Väyrysellä  
on vaihtoehtoja
Väyryselle olisivat riittäneet 
Euroopan talousalue ja poh-
joismainen yhteistyö. Hänen 
mukaansa tämä olisi ollut Kek-
kosenkin linja. ”EU:sta on ollut 
vain haittaa Suomelle, mikä nä-
kyy nyt suurina talousvaikeuk
sina.”

”Koska olet EU-asioissa ei-
mies, miksi et ole perussuoma-
lainen”, Stubb kysyi Väyryseltä.

Väyrynen vastasi, ettei hän 
ole populisti ja hänellä on aina 
esittää parempi vaihtoehto.

”Perussuomalaiset vain ar-
vostelevat, mutta heillä ei ole 
esittää todellisia vaihtoehtoja”, 
Väyrynen huomioi.

Vaikka ajoittain kaksinkamp-
pailut olivat tiukkasävyisiä, 
keskusteluissa huokuivat myös 
herrasmiesmäisyys ja huumori.
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Stubb ja Rehn kiistelivät  
141-tuen loppumisesta

”Suomen on käytettävä hyö-
dyksi koko arsenaali niin 
kotimaassa kuin EU:ssa, kun 
neuvotellaan tärkeistä maa-
talouskysymyksistä”, entinen 
maatalousministeri Juha 
Korkeaoja (kesk.) kommentoi 
keskustan ja kokoomuksen vä-
lille syntynyttä kiistaa 141-tuen 
menettämisestä.

Korkeaoja toimi maatalous-
ministerinä vuosina 2003–2007.

”Isoissa kysymyksissä pää- ja 

maatalousministerillä on tärkeä 
rooli. Pääministerin Paavo Lip-
posen (sd.) lause, että maatalo-
utta pitää voida harjoittaa kai-
kissa jäsenmaissa, oli tärkeä”, 
Korkeaoja sanoo.

Sokeriratkaisu oli veitsen-
terällä, ja siinä Korkeaojan 
mukaan komissaari Olli Reh-
nillä (kesk.) oli tärkeä merkitys, 
että sokerintuotanto saa jatkua 
maassamme. Se oli ensimmäi-
nen päätös, missä tuotanto si-

dottiin tukiin.
Korkeaoja korostaa vaikut-

tamisen tärkeyttä valmistelu-
vaiheessa ja pohjapaperiin on 
saatava selkeästi oma kanta 
ennen kuin se etenee ministeri-
neuvostoon ja komissioon.

Korkeaoja sanoo, ettei hänel-
lä ole tietoa pääministeri Jyrki 
Kataisen (kok.) ja  maatalous-
ministeri Jari Koskisen (kok.) 
roolista 141-neuvotteluissa.
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Korkeaoja: Kaikki voimat käyttöön

Ilman muuta hyväksyttävää

Lähde: Suomen Gallup Elintarviketieto

Olisiko hyväksyttävää, jos äänestämäsi
poliitikko pyrkisi kesken vaalikauden

Kansanedustajasta europarlamenttiin

Melko hyväksyttävää

Ei lainkaan hyväksyttävää
Ei oikein hyväksyttävää
En osaa sanoa

Ministerin paikalta europarlamenttiin

Europarlamentista kansanedustajaksi

Europarlamentista ministeriksi

Pääministeristä EU-komissaariksi

Päivi
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40 kansanedustajaa ehdolla EU-vaalissa
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 Kansanedustajaksi

Suosikkipoliitikko halutaan ensisijaisesti

Lähde: Suomen Gallup Elintarviketieto
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Europarlamentin jäseneksi

57 %
22 %

12
%

9%

Poliitikkojen halu vaihtaa teh-
tävää kesken vaalikauden jakaa 
voimakkaasti äänestäjien mieli-
piteitä, Maaseudun Tulevaisuu-
den teettämä kysely osoittaa.

Helpoimmin hyväksytään 
juuri nyt ajankohtainen kan-
sanedustajan pyrky EU-par-
lamenttiin. Hyväksyjiä on 56, 
paheksujia 31 prosenttia.

Eniten puolestaan vastuste-
taan ministerin pyrkyä kesken 
kauden EU-parlamenttiin. Ym-
märtäjät jäävät vähemmistöön 
prosenttiosuuksin 36–50.

EU-parlamenttiin pyrkii 40 
kansanedustajaa. Heistä kolme 
on nykyhallituksessa ministe-
rinä: Päivi Räsänen (kd.), Ale-
xander Stubb (kok.) ja Henna 
Virkkunen (kok.).

Kokoomuksen ja kristillisde-
mokraattien äänestäjistä joka 
toinen hyväksyy ministerien 
poispyrkimisen. Eniten pahek-
suvat demareiden ja perussuo-
malaisten äänestäjät.

Pääministerin lähtö  
sopii kokoomuslaisille
Melkein tasan mielipiteet ja-
kautuvat sen suhteen, sopiiko 
pääministerin jättää paikkansa 
EU-huippuviran takia. Hyväk-
syjiä on 38, paheksujia 43 pro-
senttia.

Jyrki Katainen (kok.) on 
ilmoittanut, että hän jättää puo-
lueen puheenjohtajuuden ja 
pääministerin tehtävät ja tavoit-
telee EU-tehtäviä. EU-vaalissa 
hän ei ole ehdokkaana.

Pääministerin EU-pyrkimys 
saa eniten ymmärrystä kokoo-
muksen äänestäjiltä. Heistä 
59 prosenttia hyväksyy asian.  

Eniten paheksuvat perussuo-
malaiset.

Siirtyminen kesken kauden 
EU-parlamentista Suomeen on 
hyväksyttävää noin joka toisen 
äänestäjän mielestä.

Alexander Stubb on ehdolla 
EU-parlamenttiin, mutta pyrkii 
myös kokoomuksen puheenjoh-
tajaksi ja sen mukana pääminis-
teriksi. Sekin sopii parhaiten 
kokoomuslaisille.

Suosikki halutaan  
eduskuntaan
Äänestäjistä 12 prosenttia 
haluaa suosikkipoliitikkonsa 
EU-parlamenttiin. Yli puolet 
äänestäjistä haluaa äänestää 
suosikkinsa ensi sijassa edus-
kuntaan ja 9 prosenttia kunnan-
valtuustoon.

Jos huomioon otetaan vain 
mielipiteensä kertoneet, EU-
parlamentti on päätähtäin 15 
prosentille äänestäjistä.

EU-parlamenttia arvostavat 
muita enemmän kokoomuksen 
ja RKP:n äänestäjät. Vähiten se 
on demareiden, perussuoma-
laisten ja vasemmistoliittolais-
ten mieleen. Kunnanvaltuusto 
kiinnostaa suhteessa eniten 
ruotsalaisia ja vihreitä.

Näin  
kysely tehtiin
Gallup Elintarviketieto kysyi 
eri tehtävänvaihdosten hyväk-
syttävyyttä 1 142 äänestäjältä 
hiukan ennen toukokuun puo-
liväliä.

Kyselyssä käytettiin tehtävä-
nimikkeitä, ei jutussa mainittu-
ja poliitikkojen nimiä.

HEIKKI VUORELA

Ministerien ehdokkuus
karsastaa äänestäjiä

Mielipiteet jakautuvat melkein tasan 
sen suhteen, sopiiko pääministerin 

jättää paikkansa EU-huippuviran takia.
>>

”Valtio Altian  
osaomistajaksi”
Valtion omistajaohjauksesta 
vastaavan ministeri Pekka 
Haaviston (vihr.) mukaan 
valtio voi pysyä alkoholiyhtiö 
Altian osaomistajana.

Yhtiö voidaan myydä 
kokonaan tai osittain. Myös sen 
listaamista pörssiin harkitaan.

”Yhtiön toiminta on kan-
nattavaa, eikä mistään paniik-
kimyynnistä tule olemaan 
kysymys”, Haavisto sanoo.

Rinne muuttaisi 
perintöveroa
SDP:n puheenjohtaja Antti 
Rinne harkitsee muutoksia 
lahja- ja perintöveroon, kertoo 
Keskisuomalainen. Rinteen 
mukaan perintöveroa pitäisi 
harkita perusteellisesti.

”Kaikki sellaiset asiat, jotka 
lisäävät riskiä työpaikkojen 
menetyksestä Suomessa, pitää 
pohtia uudelleen oikeudenmu-
kaisella tavalla”, Rinne miettii.

Monet perheyritykset ovat 
valittaneet, että verotus vai-
keuttaa sukupolvenvaihdoksia.

EU:n puolustus  
ei tyydytä
Yhä useampi suomalainen on 
tyytymätön EU:n puolustusyh-
teistyöhön, kertoo Helsingin 
Sanomat.

Lehden teettämässä gal-
lupissa vain 38 prosenttia oli 
tyytyväisiä nykyiseen puolus-
tusyhteistyöhön.

Vastaajista 30 prosenttia toi-
voo, että puolustusta kehitet-
täisiin yhteistyössä sotilasliitto 
Naton kanssa.

”Puolustusasenteet ovat 
selvästi muuttuneet”, sanoo 
ohjelmajohtaja Mika Aaltola 
Ulkopoliittisesta instituutista.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

MÄNTSÄLÄ (MT)
Vaaliarki voisi olla kuvaava sa-
na, kun Mäntsälän kunnanval-
tuuston puheenjohtaja Anna 
Helin pystyttää kokoomuksen 
vaalimainosta torin laidalla.

Raitti on perjantaina ilta-
päivällä rauhallinen. Tihuttaa 
vettä.

”Tällaista se on puoluetyön 
arki”, Helin myöntää ja jää 
odottamaan ensimmäisiä vie-
raita Anne-Mari Virolaisen 
vaalitilaisuuteen.

Vaaliarkea on ollut Virolaisen 
ohjelmassa paljon kuukauden 
mittaisen kampanjan aikana. 
Hän on ollut liikkeellä joka 
päivä  äitienpäivää lukuun ot-
tamatta.

Lauantaina ohjelmassa on 
Salo, Turku, Mynämäki, Laitila, 
Loimaa ja illalla taas Turku.

Viime EU-vaaleissa kokoo-
mus oli suurin puolue ja sai 
kolme paikkaa 386 000 äänellä. 
Kaikki nykyiset mepit, Eija-
Riitta Korhola, Sirpa Pieti-
käinen ja Petri Sarvamaa, 
mielivät jatkoa.

Nyt tavoitteena on yksi li-
säpaikka ja siihen tarvittavien 
äänien toivotaan tulevan minis-
tereiden Alexander Stubbin 
ja Henna Virkkusen suosion 
avulla.

Tiukka kisa käydään kokoo-
muksen neljännen paikan ja 
perussuomalaisten kolmannen 
paikan välillä.  

Lopputulokseen vaikuttaa 
paljon, innostuvatko ihmiset 
äänestämään. Alhaisen äänes-

tysprosentin katsotaan suosivan 
kokoomusta.

Puheenjohtaja- 
kisa hämmentää
Lisäväriä ja lisää julkisuutta 
kampanjalle antaa samaan 
aikaan käytävä kamppailu puo-
lueen puheenjohtajasta. Kokoo-
mus valitsee uuden puheenjoh-
tajan kolmen viikon kuluttua 
EU-vaaleista.

Toisin kuin SDP:n, kokoo-
muksen johtajakampanjaa käy-
dään hymyssä suin.

”Puheenjohtajan vaali ei ole 
puolueen linjavaali, koska ny-
kyinen puheenjohtaja luopuu. 
Siksi se tuo julkisuutta, mutta 
on myös positiivinen kampan-
ja”, politiikan professori Jan 
Sundberg Helsingin yliopis-
tosta sanoo.

Pari viikkoa sitten käyty 
SDP:n puheenjohtajan vaali oli 
paljon repivämpi, koska uusi 

puheenjohtaja Antti Rinne 
haastoi istuvan Jutta Urpilai-
sen.

Sundberg pitää kummallise-
na, että yksi vahva puheenjoh-
tajaehdokas on ehdolla myös 
eurovaaleissa.

”Voi ajatella, että Alexander 
Stubb saa paikan europarla-
mentissa ja luopuu siitä heti. Se 
on jossittelua, mutta kyllä hän 
on hakemassa kaikkea yhtä ai-
kaa. Tietysti puolue haluaa nä-
kyviä henkilöitä ehdokkaaksi.”

Mäntsälässä johtaja- ja euro-
vaalien lähekkäisyyttä ei pidetty 
ongelmana. Tosin Asko Eero-
lan mielestä EU-vaalit eivät saa 
aivan niin paljon painoarvoa, 
kuin ne ansaitsisivat.

EU-myönteisin  
puolue
Sundberg arvioi kokoomuksen 
porvarilliseksi puolueeksi, joka 
ajaa teollisuuden asiaa.

”Se on menestyvien ihmisten 
kansainvälinen puolue”, hän 
täsmentää.

Mutta on puolueessa niitäkin, 
jotka haluavat pitää työpaikkoja 
Suomessa.

Puolueen vaaliohjelmassa on 
vain vähän konkreettisia asioi-
ta. Puolueen kannat tulevatkin 
esille paremmin henkilöiden 
kautta. Maatalousasioista tie-
tää Sarvamaa, ulkopolitiikasta 
Stubb ja maahanmuutosta Vi-
rolainen.

Yksilöiden kannat eivät kui-
tenkaan kerro koko puolueen 
linjasta.

”Ehdokkailla on kokemusta 
ja osaamista, ja sitä he nostavat 
esille. Mitään linjavetoja vaali-
ohjelmassa ei ole. Esimerkiksi 
ei kerrota, miten talous- ja ra-
haliitto Emun pitäisi toimia tai 
pitäisikö liikkua liittovaltion 
suuntaan”, Sundberg arvioi.
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Kokoomus haluaa neljännen mepin
Kolme nykyistä 
meppiä ja kaksi  
ministeriä ehdokas-
listalla voi riittää  
äänitulvaan, joka  
tuo kokoomukselle  
neljännen paikan 
Euroopan parla-
menttiin. Varsin-
kin kun Alexander 
Stubb on suositumpi 
kuin koskaan.

EU-vaalit

”Kokoomus ei ole mun juttu. Se korostaa liikaa yritysmaailman asioita ja liian kovia arvoja”, kritisoi Jarmo Virtanen Anna Helinille. Aimo Kiikkilä kuvan  
keskellä piti kokoomuksen politiikkaa hyvänä.

EU:sta on ollut vain haittaa Suomelle, mikä näkyy  
nyt suurina talousvaikeuksina. keskustan kunniapuheenjohtaja Paavo Väyrynen

Eduskunnan maatalousvalio-
kunta katsoo, että säännelty met-
sästys tulee Etelä-Konneveden 
kansallispuistossa rinnastaa 
muuhun virkistyskäyttöön.

”Alueen luonnonarvojen säi-
lyttämiseksi on tärkeää säädellä 
alueen majava- ja hirvikantaa 
sekä pienpetokantoja metsästä-
mällä. Alueella on metsästetty 
kauan, eikä se ole selvitysten 
mukaan vaikuttanut kielteisesti 
kantojen tilaan, vaan lähinnä 
päinvastoin”, valiokunnan pöy-
täkirjassa sanotaan.

Metsästäminen ei myöskään 
uhkaisi puiston luontoarvoja.

Lakiesityksen mukaan metsäs-

tys olisi kiellettyä. Valiokunnan 
mukaan kansallispuiston perus-
taminen esityksen mukaisesti 
lopettaisi käytännössä kaiken 
metsästyksen alueella. 

Kansallispuiston alueella 
metsästää tällä hetkellä noin 300 
metsästäjää ja metsästysseuroja 
on kymmenkunta.

Vihreiden kansanedustaja 
Sari Haapanen jätti eriävän 
mielipiteen.

Valiokunta puoltaa yksimie-
lisesti, että kansallispuisto ni-
mettäisiin Konneveden–Rauta
lammin kansallispuistoksi Etelä-
Konneveden sijaan.
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Maatalousvaliokunta
sallisi metsästyksen
Etelä-Konnevedellä

Helatorstain 
ilmoitusaikataulu 

 Ilmestyy Sisäänjättöaika
 Pe 30.5. Ti 27.5. klo 16.00

Ilmoitusvaraukset:
p. 020 413 2321

Aineistot:
ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Pahimmassa tapauksessa 
ensi sunnuntaina valittavista 
mepeistä ensimmäinen luopuu 
paikasta jo kolmen viikon 
kuluttua.

Näin käy siis, jos Alexander 
Stubb valitaan kokoomuksen 
puheenjohtajaksi. Maakun-
talehtien kyselyn mukaan 
Stubb on puheenjohtajakisan 
suosikki.

Edellisellä kerralla EU-
vaaleissa vuonna 2004 Stubb 
sai 115 000 ääntä. Nyt hän on 
suositumpi kuin koskaan.

Meppipaikasta voi luopua. 
Mutta oikein se ei silti ole. Ei 
ole reilua kerätä puolueelle sa-
tatuhatta ääntä ja sitten lähteä 
saman tien muihin hommiin.

Kansalta saatu luottamus-
tehtävä kestää viisi vuotta, eikä 
siitä luovuta kolmessa viikossa.

Varsinkin kun Stubbin 
äänillä kokoomukselle voi 
ratketa neljäs paikka. Joku muu 
kokoomuslainen siis saa paikan 
Stubbin äänien ansiosta.

Mutta äänet ratkaisevat 
ja mitäpä ei puolue niiden 
keräämiseksi tekisi.
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KOMMENTTI

Tärkeimpiä ovat äänet


